
DÉBATS DES COMMUNES

Questions orales

[Traduction]

L'hon. Mitchell Sharp (premier ministre suppléant):
Le gouvernement étudie activement cette grave question
qui a fait l'objet d'une réunion ce matin. Pour le moment,
le gouvernement ne croit pas souhaitable d'agir immédia-
tement, mais je puis assurer au député que nous compre-
nons la gravité du problème.

[Français]

M. La Salle: Monsieur le président, je désire poser une
question supplémentaire.

J'aimerais demander également au premier ministre
suppléant s'il entend répondre par l'affirmative à la
recommandation faite par les producteurs, à savoir que les
coûts ayant augmenté de beaucoup à cause de ces problè-
mes, il faudrait que le gouvernement accorde une subven-
tion pour compenser les dépenses accrues que devront
supporter les producteurs dans les circonstances.

[Traduction]
M. Sharp: Je ne vois pas très bien comment la question

supplémentaire se rattache à la première question. Si elle a
trait à la possibilité que l'intervention dans le transport du
produit entraîne des frais supplémentaires, c'est une
chose, mais, si sa portée est plus générale, j'aimerais avoir
des précisions, ce qui me permettrait de donner une
réponse plus satisfaisante.

[Français]
M. La Salle: Monsieur le président, je désire poser une

autre question supplémentaire.

Étant donné l'importance de cette question, le ministre
peut-il assurer la Chambre, au plus tard demain, s'il serait
en mesure de faire une déclaration qui, je l'espère, appor-
tera une solution à ce problème des producteurs du
Québec?

[Traduction]
M. Sharp: Je ne peux faire une telle promesse, mais je

puis donner l'assurance que la question fait l'objet d'une
étude active.

* * *

LES GRAINS

DEMANDE D'AMÉLIORATION DU PROCESSUS DE LIVRAISON

M. Gordon Towers (Red Deer): Monsieur l'Orateur, ma
question s'adresse au premier ministre suppléant. Étant
donné la grave pénurie de grains de provende dans les
fermes du Québec, comme il ne reste à peine qu'un tiers de
la campagne, que certaines régions de l'Ouest du Canada
ont encore un contingent de trois boisseaux et que le
ministre de l'Agriculture a négligé de répondre à ma ques-
tion hier. . .

Des voix: La question!

M. Towers: ... concernant la mauvaise gestion des car-
gaisons de céréales expédiées au Bangladesh, le gouverne-
ment chargera-t-il le comité permanent de l'agriculture de

[M. La Salle.]

faire des recommandations au Parlement, afin de trancher
le grave dilemme concernant le transport des céréales?
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L'hon. Mitchell Sharp (premier ministre suppléant):
Monsieur l'Orateur, je ne crois pas que ce soit la façon la
plus efficace de résoudre le problème.

M. Towers: Une dernière question supplémentaire, mon-
sieur l'Orateur. Le gouvernement ne semble pas se rendre
compte du dilemme auquel les cultivateurs font face.
Comme les céréaliers de l'Ouest ont perdu $150 millions
durant la présente campagne à cause de l'inaction du
gouvernement, quelle proposition le gouvernement
entend-il formuler s'il n'accepte pas la proposition que je
viens de faire?

M. Sharp: Monsieur l'Orateur, quand le gouvernement
aura quelque chose à annoncer à ce sujet, il le fera. A mon
avis, il ne serait ni approprié ni utile de suivre la recom-
mandation du député.

* * *

LA SITUATION ÉCONOMIQUE

LA NÉCESSITÉ DE MESURES FAVORISANT LA CRÉATION
D'EMPLOIS-LES INTENTIONS DU GOUVERNEMENT

M. Edward Broadbent (Oshawa-Whitby): Monsieur
l'Orateur, j'aimerais poser une question au premier minis-
tre suppléant. Il faudra un certain temps pour que les
répercussions d'un budget présenté dans le courant du
mois de mai-ce qui veut dire que ce sera probablement au
cours de la deuxième quinzaine du mois-se fassent res-
sentir dans notre économie, surtout en matière de création
d'emplois; aussi, le ministre pourrait-il dire à la Chambre
si le gouvernement compte prévoir une place dans le
budget pour les quatre programmes suivants: le pro-
gramme d'emplois d'été pour les étudiants, le programme
du Fonds d'investissement pour les projets d'hiver, le
programme fédéral-provincial de prêts en vue de la créa-
tion d'emplois et le programme de déplacement des lignes
de chemins de fer, qui pourraient tous entrer en vigueur
avant le budget de mai? Le gouvernement envisage-t-il de
faire quelque chose dans ces domaines?

L'hon. Mitchell Sharp (premier ministre suppléant):
Monsieur l'Orateur, à mon avis, il faudrait poser ces ques-
tions aux ministres compétents. Mon collègue le ministre
de la Main-d'oeuvre et de l'Immigration voudra peut-être
répondre à la première question. Le ministre des Trans-
ports est absent aujourd'hui, mais la question pourrait être
tenue pour préavis.

L'hon. Robert K. Andras (ministre de la Main-d'Su-
vre et de l'Immigration): Monsieur l'Orateur, pour ce qui
est de la première partie de la question, je dirais que l'on a
pris la décision de porter le budget de cette année du
programme d'emplois d'été pour les étudiants à 13.4 mil-
lions de dollars. La répartition détaillée de ce montant
entre les divers programmes sera donnée sous peu à tous
les députés; une somme importante sera consacrée à
Perspectives-Jeunesse.
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